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539. Quoique tous les arcs du premier quart de’ cercle
foient plus petits que leurs tangentes, il y-en a cependant
dans les quarts fuivans qui leur font égaux, & qu’il s'agit de
trouver dans le probléme qui {uit par une méthode tirée des

féries. \
PROBLEME IX.
Trouver tous les arcs qui font égaux & leurs tangentes.

SoruvTion

Le premier arc qui ait cette propriété eft infiniment petit.
H n’y en a point dans le fecond quart, parce que les tangentes
y font négatives; mais il y en aura un dans le troifiéme, qui
fera un peu plus petit que 2770° 1l s’en trouvera ainfi de fuite
dans les cinquiéme, feptiéme, &c. Soit le quart de la circon-
férence=4q, & fuppofons les arcs en queftion renfermés dans
cette formule (272 + 1)g— s, de maniére que (2 n—+1)q

| & .
—_— = Ot, § == . Soit zang. s = =
s cot. S = el tang X, On aura s =—x

— § %~ x5 — 7 + &c.; & par conféquent (211 )q
= x —1x 3+ x5 — % x7 4 &c. Or, comme l’arc s
x

eft d’autant plus petit que z eft un nombre plus grand, il eft
clair que x fera une quantité trés-petite, & qu’on aura a-peu-

pres x = -(-z-;fm, ou —:;=(zn+1)g,- on approche davan-

tage en faifant I;-=()_ n+[) 9_5=(2 n+1)9_"(2n_:_l)q
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c.; &, comme g=; 7 ==1,5707963267948, on aura

Tarc cherché = (22 +1 ) 1,57079632679 — —2#
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T — &ec,; ou, fi on raméne les termes qui font ex-

2n .

primés en parties du rayon 4 la mefure ordinaire des arcs,

on aura l'arc cherché, confidéré en général, = (2 n-+1 )90°
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